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Exercice 1.

Dans chaque cas, construire le représentant d’origine A du vecteur 
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Exercice 2.
	Sans effectuer de tracé en dehors du cadre, placer le point M tel que 
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Exercice 3.
	En utilisant les points de la figure, compléter les sommes vectorielles suivantes :
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Exercice 4.
	En physique, on dit qu’un solide est en équilibre lorsque la somme des forces qui s’exercent sur lui est égale au vecteur nul.

Le solide suivant est-il en équilibre ?
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Exercice 5.
Construire le point M tel que : 
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Exercice 6.
Soit un parallélogramme ABCD, le point I symétrique de B par rapport à A, le point J image de C par la translation de vecteur 
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1. Faire un dessin.
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2. a.
Comparer, en justifiant les réponses, les vecteurs 
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, puis les vecteurs 
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et enfin les vecteurs 
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I est le symétrique de B par rapport à A, donc A est le milieu de [IB] c’est à dire, 
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J est l’image de C dans la translation de vecteur 
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, c'est-à-dire, par définition, 
[image: image41.wmf]DCCJ

®®

=


On sait, puisque ABCD est un parallélogramme, que 
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, on déduit donc de ce qui précède que 
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 et que leurs doubles sont égaux : 
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b. En déduire la nature du quadrilatère IAJC puis celle de IBJD
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 (question précédente) donc IAJC est un parallélogramme.
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(question précédente), donc IBJD parallélogramme.
3. Soit le point G tel que 
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Démontrer que 
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On sait que 
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(question 2a) c'est-à-dire que C est le milieu de [DJ].

On sait aussi que 
[image: image50.wmf]CGBC

®®

=

(énoncé), c'est-à-dire que C est le milien de [BG].

On en déduit que les diagonales du quadrilatères BJGD se coupent en luer milieu C, c’est donc un parallélogramme, et par suite, 
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4. Déduire des questions précédentes que D est le milieu de [IG].

On sait que 
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(question précédente)

et que le quadrilatère IBJD est un parallélogramme (question 2b), donc 
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on déduit que 
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, c'est-à-dire que D est le milieu de [IG].
Exercice 7.
Soit un parallélogramme ABCD de centre O et E le symétrique du point D par rapport au point A.

La droite (CE) coupe (AB) en F et (BD) en G.

1. Faire un dessin
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2. Démontrer que :

a. 
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On sait (puisque ABCD est un parallélogramme) que 
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et par définition du symétrique d’un point,  on a 
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On conclut donc que 
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b. F est le milieu du segment [AB] .
Les diagonales de ce parallélogramme se coupent en F (d’après l’énoncé), donc F est le milieu de [AB] et de [EC].

3. Déterminer la position du point G sur le segment [FC].
1ère méthode : Médianes

Dans le triangle ABC, la droite (CF) passe par le sommet et coupe le côté opposé [AB] en son milieu, c’est donc une médiane du triangle.

La droite (BD), passe par un sommet et coupe le côté opposé [AC] en son milieu (en tant que diagonale du parallélogramme ABCD)

On déduit donc que le point G, intersection des droites (CF) et (BO) est le centre de gravité du triangle ABC , il est donc situé aux deux tiers de la médiane [CF] en partant du sommet.

2ème méthode : Thalès

les droites (FB) et (DC) sont parallèles et les points F, G, C d’une part et B, G et D d’autre part sont alignés dans cet ordre, donc, d’après le théorème de Thalès on a :
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or, on sait que 
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 c'est-à-dire 
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On conclut : 
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, ou 
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